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  -לתלמידי כיתה ט'
 מוגברת רמה

 
 

 "המקום היחיד בו הצלחה מגיעה לפני עבודה הוא במילון.
 עבודה קשה היא המחיר שאנחנו צריכים לשלם כדי להצליח.

 אני מאמין שאדם יכול להשיג הכול.
 רק במידה והוא מוכן לשלם את מחיר ההשקעה" 

 וינס לומברדי
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 בנושא פונקציותתרגול 
 

 פונקציית הקו הישר
 

 :1שאלה 

  ,y = x – 5, הישר y = x,  הישר x -ציר המונחות על:  ABCOהצלעות של המרובע      

    x=a ,   a > 5הישר         

 ? נמקו.ABCOא. איזה מרובע הוא 

 וציינו את  aב. הציעו ערך מתאים לפרמטר 

 A, B, C, Dשיעורי הקדקודים:     

 שקבעתם: a -על פי ערך ה    

    ABD. חשבו את שטח המשולש 1ג

  ADC. חשבו את שטח המשולש 2ג

 ABCO. חשבו את שטח המרובע 3ג

 אם ידוע ששטח  aמצאו את הערך של ד.       

 יחידות ריבועיות. 22.5שווה  ABCOהמרובע           

 .הציגו את דרך הפתרון      

  a=7תשובה : א( טרפז   ד(
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 :2שאלה 
 לפניכם מערכת צירים ועליה שני גרפים של שתי פונקציות קוויות. 

 Bמונחות על הגרפים. הנקודה  A, Cהנקודות 

 היא נקודת החיתוך של הגרפים.

 AB  = BCא. הסבירו מדוע 

ב. כתבו את משוואות הפונקציות הקוויות: 

____________ ,______________ 

. ABCDכך שיתקבל מעוין  Dג. סמנו נקודה 

 .Dכתבו את שיעורי הנקודה 

ד. כתבו את משוואות הפונקציות הקוויות עליהן 

     ,____________.AD, CDמונחים הקטעים 

    _______________ 

והראו   AC, BDה. העבירו את האלכסונים 

 שמכפלת השיפועים של הישרים עליהם

 .1–מונחים האלכסונים שווה     

 

 y=2x-3 ,   y=0.5x+3:ב(תשובה 

 

 

 

 :3שאלה 

 
 

 AE:  y-x=2  ,  DB  2x+y=8תשובה :   א(  

ׂ   B(4,0)  E(2,4)  C(0,2)   Aב(  )                 ׂׂ(-2, 0)  D(0,8  

 יח"ר 12יח"ר  ,  6יח"ר ,  2ג(                 

 יח"ר 10ד(                
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 :4שאלה 

 y = 2x + bא. נתונה משפחה של פונקציות קוויות מהצורה 

 .bבאמצעות הפרמטר  xבטאו את שיעורי נקודת החיתוך עם ציר     

 m > 0 , y = mx + 3ב. נתונה משפחה של פונקציות קוויות מהצורה  

 .mבאמצעות הפרמטר  xבטאו את שיעורי נקודת החיתוך עם ציר     

 

     - 0.5bתשובה : א(  ב( 

              

 

 

 

  :5שאלה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

     

     

     

 יח' 30.65ב( m=2 , b=6תשובה :א(                                      
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 פונקציה ריבועית
 

 :1שאלה 

 
 1ד(     f(-3=)46ג(     f(3=)10ב(    x=1תשובה : א( 

 

 

 :2שאלה 

 t(0) = t(–5) = 2נתון:  t(xבפונקציה ריבועית  )

 של קדקוד הפרבולה? x -א. מה שיעור ה  

 ב. איזו מבין הפונקציות הבאות מתאימה לנתונים הנ"ל?  

      I. t(x) = x2 – 5x + 2                         II.  t(x) = 2x2 + 10x + 2 

      III. t(x) = x2 + 5x + 1                      IV. t(x) = –2x2 – 10x – 2   

 

  2ב( x=-2.5תשובה : א( 

 

 

 :3שאלה 

 

  x < 6ג(   x=-3ב(   6תשובה :א( 
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 :4שאלה 

 f(x) = 2(x – 5)2 – 4נתונה הפונקציה 

 נתונות טענות המתייחסות לפונקציה. סמנו נכון /לא נכון ונמקו )אין צורך לחשב(:

 

 
 ה(נכון תשובה : א( נכון  ב(נכון  ג(לא נכון  ד(לא נכון 

 

 

 

 :5שאלה 

    . f(x) = x2נוצר על ידי הזזת הפונקציה   h(xגרף הפונקציה )     

וקדקוד   (8,0)ו   (2,0)( הן x -נקודות האפס של הפונקציה )נקודות חיתוך עם ציר ה     

 .y = –9מונח על הישר  h(xהפרבולה                               )

 ?h(xהפרבולה  )א. מהם שיעורי הקדקוד של 

 . h(xב. רשמו את משוואת הפרבולה )

 .h(xג. שרטטו את גרף הפונקציה )

 .h(xד. מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה )

 .h(xה. מצאו את תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציה )

 לה      כלפי מעלה, כדי שתתקבל פרבולה שיש  h(xו. בכמה יחידות יש להזיז את הפרבולה )

 נקודת אפס אחת? מהם שיעורי נקודת האפס הזו?   

 

 x<5, ירידה   x>5ד(עליה  h(x ) = x2 -10   + 16( ב(    5, -9תשובה : א( )

,  x<2או  x>8ה( חיוביות           שליליות    

 (5, 0יח'  ) 9ו(              
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 פונקציות קו ישר עם פרבולות
 

 :1ה שאל

 

f(x) = x2נתונות הפונקציות 
 + 10x + 16   g(x) = 2x + 9.  

 הגרפים של הפונקציות משורטטים.

וחשבו  ABCא. שרטטו משולש   

 את 

 שטחו.               

וחשבו  DECב. שרטטו משולש   

 את 

 שטחו.               

ג. מצאו את משוואת הפונקציה   

 של 

הקו הישר העובר דרך               

 .DBהנקודות 

 ד. מצאו את התחום המשותף בו 

              f(x) < 0  וגםg(x) < 0 

 

 

 יח"ר 8.75תשובה : א( 

 יח"ר  8.75ב(              

 y=x+2ג(                

  ד(       
 

 

 :2שאלה      

    f(x) = (x – 3)2נתונות הפונקציות 

  g(x) = x – 1                          -ו

 לפניכם שרטוט הגרפים של הפונקציות:

 f(x) < g(xא. רשמו את התחום שבו )

 ב. שרטטו )בקו מקווקו( על אותה מערכת צירים

 m(x) = (x – 3)2 – 4גרף של הפונקציה     

 xג. מצאו עבור אילו ערכים של 

    (m(x) = g(x )הציגו פתרון אלגברי( 

  

 

תשובה             :א( 

            x=6 ,   x=1ג(     
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 :3שאלה 

 

     y= x+6(   ב( -5, 1(  )3,1(  )3,5תשובה : א( )

    m=1ד(   19.32ג(               

 

 

 

 

 :4שאלה 

 .y = mx + 5 , y = a(x – 2)2 – 3נתונות הפונקציות      

 אם נתון שהגרף של הפונקציה הקווית עובר דרך    mא. מה צריך להיות הערך של      

 הקדקוד של הפונקציה הריבועית?         

 אם נתון שהגרף של הפונקציה הריבועית עובר דרך aב. מה צריך להיות הערך של      

 של הפונקציה הקווית?  y-נקודת החיתוך עם ציר ה     

 

 a=2ב(    m=-4תשובה :א(  
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 :5שאלה 

 את הביטויים ומיינו לארבע קבוצות: פשטו     

 פונקציות קוויות, פונקציות ריבועיות, פונקציות מסוג אחר, לא פונקציות:     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 7, 3,  1תשובה : פונקציות קוויות :

        8,   2פונקציות ריבועיות :              

 6, 4פונקציות מסוג אחר :             

 5:לא פונקציות              
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 :6שאלה 

יצא הולך רגל מכפר סבא צפונה במהירות קבועה מסוימת. שעתיים אחריו   08:00בשעה      

נפגשו הולך הרגל ורוכב האופניים. המרחק של  11:00יצא רוכב אופניים באותה דרך. בשעה 

 ( מתואר ע"י הפונקציה:yרוכב האופניים מכפר סבא )

     y = –x2 +14x – 24     כאשרx –   8:00מייצג את הזמן שחלף מהשעה 

 ואז הסתובב וחזר לכפר סבא. Aרוכב האופניים נסע עד לנקודה      

הגרף מתאר את תנועת הולך הרגל ואת תנועת רוכב      

 האופניים.

 א. מצאו את המרחק עד הפגישה.     

 ב. מצאו את מהירות הולך הרגל.     

    באיזו שעה נפגשו הולך הרגל ורוכב האופניים   ג. מצאו      

 בפעם השנייה.

 ד. באיזה מרחק מכפר סבא הסתובב רוכב האופניים?     

 ה. באיזו שעה הגיע רוכב האופניים לכפר סבא?     

 ו.  באיזה מרחק מכפר סבא היה הולך הרגל     

 בשעה שרוכב האופניים הגיע לכפר סבא?         

 

 ק"מ   25ד(  16:00קמ"ש ג( בשעה  3ק"מ  ב( 9תשובה : א(

 ק"מ 36ו(    20:00ה(בשעה              
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 :7שאלה

 

 

 

 

 

 תשובה:
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 שתי פונקציות ריבועיות
 

 :1שאלה 

 

       

 

     

תשובה:         

 

 

 

 

 

 

 :2שאלה 

ענו על הסעיפים הבאים ונמקו    g(x) = 2x2 – 3x -ו     f(x) = (x – 3)2 – 5נתונות הפונקציות:      

 כל סעיף:

     ?f(xיש נקודות חיתוך עם גרף הפונקציה ) m(x) = (x – 3)2 + 5א. האם לגרף פונקציה      

  ?g(xיש נקודות חיתוך עם גרף הפונקציה ) t(x) = 2x2 + 3xב. האם לגרף הפונקציה      

 ?f(xיש נקודות חיתוך עם גרף הפונקציה ) p(x) = –(x – 3)2 – 5ג. האם לגרף הפונקציה      

 .f(x) = g(xעבורם ) xד. חשבו את ערכי      

 

 ( 1, -1(  )-4,44תשובה : א( לא     ב( כן      ג(כן      ד(   )     
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 :3שאלה 

 

 8.49ג(    y=xב(   4תשובה : א(       
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 :4שאלה     

 משורטטים הגרפים של הפונקציות    

     f(x) = 2(x – 2)2 – 8    

    g(x) = –x2 + 4x 

 הן הקדקודים של הפרבולות. K, Pהנקודות  

 , הציגו דרך חישוב.A, Bא. חשבו את שיעורי הנקודות:     

 . הציגו דרך חישוב.K -ל  Pב. חשבו את המרחק בין     

 .P -ו Aג. כתבו את משוואת הפונקציה הקווית העוברת דרך     

 הציגו דרך פתרון.       

 ד. לפניכם מספר טענות. ענו "נכון" / "לא נכון"     

 לכל אחת מהטענות:       

 

 

 לא נכון נכון טענה

f(–2) = 8     

 הוא A, P, B, Kהמרובע שקדקודיו הם הנקודות 

 דלתון

    

     f(x) > g(xקיים תחום בו) 

קיימת פונקציה קווית קבועה שאינה חותכת אף 

 אחד מהגרפים

    

 

 

 

 ה. השלימו:     

       i.  m(x) = 2(x – 2)2 + 6 ( היא הזזה אנכית שלf(x יחידות. -ב ______ 

       ii. t(x) = –(x – 6)2 + 4  ( היא הזזה אופקית שלg(x יחידות.  -ב ______ 

 

 . לא נכון 4. נכון 3. נכון  2. לא נכון  1ד(     y=2xיח' ג(  12(    ב(  4, 0( )0,0תשובה : א( )     

 יח'  4(  2יח'    14(  1ה(                      
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 5:שאלה     

 f(x) = ax2 + bx + 5נתונה משפחת הפונקציות      

 א. מה משותף לכל הפונקציות מהמשפחה?     

 . איזו טענה מהטענות הבאות אינה נכונה בהכרח: b < 0 -ו  a > 0 -ב. ידוע ש     

      i ציר הסימטריה של גרף הפונקציה עובר ברביעים הראשון והרביעי . 

              ii לגרף הפונקציה יש שתי נקודות חיתוך עם ציר .x 

             iii הראשון שערך ה. קיימת נקודה על גרף הפונקציה ברביע- y  5שלה הוא 

             ivלפונקציה נקודת מינימום . 

 ובשנייה b < 0 -ו  a > 0. באחת f(x) = ax2 + bx + 5ג. נתונות שתי פונקציות מהמשפחה      

        a < 0 ו- b > 0 כמו כן ידוע שהערכים של ,a  ושלb .נגדיים זה לזה 

 מה שונה ביניהן?מה משותף לשתי הפונקציות ו        

 

  yתשובה : א( נק' חיתוך עם ציר 

  3,  2ב(              

 ג( משותף: ציר סימטריה              

 שונה: קודקוד הפרבולה, סוג הפרבולה, נק' האפס,                  

 חיוביות ושליליות, עליה וירידה                           
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 טכניקה אלגברית
 

 חוקי חזקות :

 פשטו ע"פ חוקי החזקות 

1. 

 

 

 

.2 

 

 

 

.3 

 

 

  

.4 

 

 

 . 

.5 

 

 

 נוסחאות כפל מקוצר :

 פשטו את הביטויים הבאים 

.6 

 

7. 

 

8. 

 

9. 

 

10. 

 

11. 

 

12. 

   

 13. 

 

14. 

 

15. 

 

16. 
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17 

 

 

. 

 

18. 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 פירוק לגורמים :

 :פרקו לגורמים את הביטויים הבאים 

 

19. 

 

20. 

 

21. 

 

22. 

 

23. 

  

24. 

 

25. 

 

26. 

 

27. 

  

 

28. 

 

29. 

 

30. 

 

31. 

 

32. 
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33. 

 

34. 

 

35 

 

36. 

 

37 

 

38 

 

39 

 

 

 

 :צמצום שברים אלגבריים 

 

 צמצמו את השברים הבאים בעזרת פירוק לגורמים רשמו תחום הצבה :

 

40 

 

41. 

 

 

42. 

 

 

 

 תחום הצבה:כפלו את השברים. רשמו 

 

43. 

 

 

44. 

 

 

 

 חלקו את השברים הבאים ,צמצמו במידת האפשר ורשמו תחום הצבה :

 

45. 

 

 

46. 
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 פתרונות:

 

 

16.11

36.10

3616.9

81..8

6..7

15.6

.5

2
.4

.3

.2

2

1
.1

4

2

4

4

3036

8

11

76

93

410















x

y

a

x

x

x

ba

y

x

ba

ab

ba

x

 

 

מספר 
 התרגיל

 פתרון קבוצת הצבה

42 0x xx 82  

43 3x 

3

3

x
 

44 5,2x 

5

5





x

x
 

45 6x 

 62

7

x

x
 

46 3,5,2x x 

47 
2,2,3,0,

6

1
x 

  
 3

6125





xx

xx
 

48 3,1,4,4 x  
4

26





x

x
 

 

 
 

  
  

 
  
  
  

  

  

 

   
  
  
  

  
  275.41

156.40

2

1

4

1
.39

312.38

312.37

109.36

1117.35

2

3
4.34

34.33

48.32

31312.31

2121.30

3
1

3
1

9.29

1313.28

1223.27

2.26

27.25

15.24

910.23

832.22

5416.21

..0..0..20

45.19

84.18

6022.17

44.16

36
2

36

1
.15

44.14

817216.13

497025.12

2

2

22

2

2

22

2

22

2

2342

2

234

2

.243





































































































xx

xx

xx

xx

xx

xx

xxx

a

a

b

yyx

aa

xx

aa

xxx

bay

a

aa

xx

xxx

aaa

אxבxלכלגאל

bbxx

xx

aaa

aa

xxx

aa

xx

xx



 



 

 

21 
 

כפולה משותפת מינימלית .1
1
 

 

                                                
1
 תרגול הרחבה מתוך חוברת עתודה מדעית 
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נוסחאות הכפל המקוצר השלימו את הטבלה. .2
2

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
2
 תרגול הרחבה מתוך חוברת עתודה מדעית 
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פתרו את המשוואות ,שימו לב לתחום  -שוואות רציונליותמ .3

 3הצבה.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
3
 תרגול הרחבה מתוך חוברת עתודה מדעית 



 

 

24 
 

4 משוואות רציונליות .4

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
4
 תרגול הרחבה מתוך חוברת עתודה מדעית 
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 צמצום שברים  .5

 א.

 
 ב.

 
 

  ג.
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 מערכת משוואות בשני נעלמים
 

 פתרו את מערכות המשוואות הבאות:  .6

ג                          א                                        ב                                     









x1y

13yxy2x3

          







20x3y2

34y5x3

                 












1)2y(2x

)1x(3
2

yx









2y)y1(2x

1x2y

 

 

 

 

 ד                                    ה                                            ו          

 








)6y(4x3y

16y5)yx2(7
             

                
y610)xy(2

7)y4x(58





0y5x

16yx3




 

 

 

          ז.      

6 15 30

9 8

x

x y

  


                        ( 10, 2)x y       

             ח.  

5 7 1

10 3 2

x y

x y

 

        

1
( , 0)

5
x y  

.    ט   

3 10 1 2 7
4

5 7

2 3 2
7

3 2

x y x
x

x y x y
y

  
  


     



          ( 7, 1)x y                

.   י    

4 3

5 2

3
1

5 4 6

y y x

x y x y x

 



    



                     ( 3, 3)x y      

.    יא    
3

3

x y b

x y a

 


 
                       ( , )

2 6

a b b a
x y

 
  
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יד.       

5

1

x y

x y

 


               ( 2, 3)x y             .טו

3 7

2 9 14

x y

x y

 

        

( 7, 0)x y  

 

 

 מערכת משוואות ובעיות מילוליות עם מערכת משוואות: .8

 
 א.   כרטיס כניסה לבריכה עבור ילד זול יותר מכרטיס כניסה למבוגר.

 ש"ח. 81ילדים שילמו  3 -מבוגרים ו 2

 ש"ח 114ילדים שילמו  4 -מבוגרים ו 3

 מה מחיר כרטיס לילד ומה מחיר כרטיס למבוגר

 כתבו את כל החישובים שעשיתם.

 

     2x + y = 14ב. נתונה המשוואה:   

  (6- , 10)   ;   (8 , 3)   ;   (12 , 2)ונתונים הזוגות הסדורים:        

 וואה הנתונה? מי מבין זוגות אלו הם פתרון למש      

 ערכו את כל החישובים על דף הבחינה.      

 

  4 -מחברות ו 5שקלים. אייל קנה  4עפרונות ושילם  2 -מחברות ו 3ג.   גיל קנה 

 עפרונות. 3 -מחברות ו 4שקלים. קרן קנתה  7עפרונות ושילם       

 כמה שילמה קרן?      

 ₪. 32למה ד.   מיכל קנתה שני עפרונות וארבעה עטים ושי   

 ₪. 42ארז קנה עפרון אחד ושישה עטים ושילם 

 הו מחירו של עפרון ומהו מחירו של עט?מ
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 שאלות מילוליות 
 

1.  

 

(33/  128':  חלק ב ט'  –)עוזרי ושלו   

 

2.  

 

 

 עוזרי ושלו –סדרת צמרת  –שאלות מתוך מתמטיקה לכיתה ט' 

 
3.  

 

4.  
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5.  

 
6.  

 
 

 מתמטיקה לכיתה ט' –שאלות מתוך "משבצת 
7.  

 
8.  
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 מט"ח –שאלות מתוך "שבילים" 

9.  

 
 

 

 

 

 שאלות משולבות שפותחו במכון ויצמן
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

33 
 

 הוכחות משולשים

 

1. BK  הוא הגובה ליתרAC  

BN  הוא התיכון ליתרAC וית ובמשולש ישר הזABC 

 (∡       ) 

∡     

          (α     ) 

 KBNאת זווית  αהבע באמצעות     צ"ל:           

 

 

2. BK  הוא הגובה ליתרAC  

BF  הוא התיכון ליתרAC  במשולש ישר זוויתABC  (∡       ) 

  BCהיא אמצע  Hהנקודה 

BF ו- KH  נחתכים בנקודהO  

    ∡     ∡ צ"ל:

 

 

 (AC=CBהוא ישר זווית ושווה שוקיים.)  ABCהמשולש  .3

 . ABנמצאת על המשך  Kהנקודה 

AB=KC  

 )יש להוסיף בניית עזר(.  KCAחשב את זווית  צ"ל:  

 

 

4. AB=AC   

CD=CE   והנקודותK, D, E נמצאות על ישר אחד 

      ∡,            ∡נסמן: 

 צ"ל:

      .א

αנתון:  .ב      

  KB=2 -ו AC=10וכן נתון כי אורך הצלעות 

  AEמצא את אורך 

היעזר במשפט המתייחס למשולש ישר זווית  רמז:) 

 (˚90,˚60,˚30  :בנות , זו הזוויות הן 
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 "משולש בו התיכון שווה למחצית הצלע אותה הוא  הוכח את המשפט: .5

 חוצה הוא משולש ישר זווית".

   ABEבמשולש  BEהוא הגובה לבסיס  AD .ב

AC=BC=CE          ,AB=2AD 

חשב את היחס :  צ"ל:     
  

  
 

 

 

 הם משולשים ישרי זווית. ABE -ו ABCהמשולשים  .6

∡                    ∡       

           AD  תיכון לצלעBE  במשולשABE  

           F   אמצע קטעAE  

 צ"ל:          

    ∡חשב את גודל זווית             ∡ נתון: .א

    ∡חשב את גודל זווית  .ב

 

7. DE  ,EF  קטעי אמצעים במשולשABC 

 אילו מהטענות הבאות נכונות תמיד?א.  צ"ל:

 EG=DG  

 BF  תיכון לצלעAC 

 FD    

 2       

 בחרו אחת מהטענות שבחרתם בסעיף א' והוכיחו אותה. .ב        

8.  ∢           ,∢        ∢        

AGǁBC 

  FCM -ו AEGא. חשב את זוויות המשולשים  צ"ל:

   AEG  FCM∆ב  . הוכח     

  EM=MCג . נתון:      

 EBM  CFM∆הוכח:           

ד . נתון:       
  

  
 

 

 
 

משטח  AEGפי כמה גדול שטח משולש           

 ?נמק FCMמשולש 
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 (      ∢הוא ישר זווית  ABCמשולש  .9

 , BCנמצאת על צלע  D. נקודה  ABהיא אמצע צלע  Eנקודה 

  ADהיא אמצע קטע  M.   הנקודה  AD=DBכך שמתקיים: 

 MEǁBCא. צ"ל: 

  ME=CMב .         

 . חשב את  ABס"מ=  AD   ,20ס"מ =  12ג . נתון:         

 CMEהיקף משולש              

 

 

10.  ABCD ו- KLMT  הם ריבועים המונחים על קטעEM . 

  ELשל הריבועים מונחים על הקטע  Lוקודקוד  Bקודקוד 

  EKשל הריבועים מונחים על הקטע   Kוקודקוד  Aקודקוד 

ED=NM  ,DC=CN  

 EBC  ELM∆א.  צ"ל:

  EKNהוא קטע אמצעים במשולש  ADב .         

 

AKND, חשבו את שטח הטרפז ABס"מ= 1ג . נתון:  
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 ABCשל משולש  BC -ו ABעל הצלעות  .11

 כך שמתקיים: BCE -ו ABDנבנו שני משולשים: 

AB=BD=AD ו- BC=BE=CE  

 AE=CD צ"ל:

 

 

 

 

 

 

 

 

         ∢)ישר זווית  ABCנתון משולש  .12

AE=AB   ,AF=AC  ,AE┴    ,AF┴AC 

  Pנפגשים בנקודה  BF -ו CEהקטעים 

  BF=ECא.  צ"ל:

 BF┴ECב .     

 סמ"ר 4.5הוא  AFCג . נתון כי שטח המשולש      

 סמ"ר. 12.5הוא  AEBושטח משולש          

 . ABCחשב את שטח משולש          
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 וכחות מרובעים:ה

 

  הם מלבנים.  PLCD -ו  ABCDהמרובעים  .1

היא אמצע  M. הנקודה ABהיא אמצע הצלע  Kהנקודה 

 .DCהצלע 

O  היא נקודת המפגש של אלכסוני המרובעKLMP . 

 הוא דלתון. KLMPא. הוכיחו: המרובע 

 ב. נתון גם 
PL

2

1
KO 

 

 הוא ריבוע. AKOPהוכיחו:       

PK'יחי2נתון גם: ג.  . 

 .     AP : PD = 1 : 3כך  ADמחלקת את הצלע   Pהנקודה     

 .ABCDחשבו את שטח המלבן      

 

 

 

 

 . KLMN (KL || MN)נתון טרפז  .2
LS  חוצה זוויתL ,MT  חוצה זוויתM 

 הוכיחו:
        .א
 משולש שווה שוקיים  TLMמשולש  .ב
 הוא מעוין. LMSTהמרובע  .ג

 
 
 
 
3. ABCD  .ריבועF ,E  נקודות על האלכסוןBD  :כך שDF = EB 

 מעוין. AECFא. הוכיחו: 

 FEס"מ= 14,         ∢נתון:       
 .AECFב. חשבו את זוויות המעוין      
 .ACג. חשבו את אורך האלכסון      
 . AECFד. חשבו את היקף המעוין      

 
 

 

 

 

 

 

K L 

M N S 

T 
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 )ראו בציור(      ,         נתון     ABCDבמלבן . 4
 

  הוכיחו :    
 .שווה שוקיים    ABCמשולש  .א

            .ב

 הוא דלתון. OEBCמרובע  .ג

 

 

5 .DK  הוא תיכון לצלע AC  במשולשADC. 
 .DK=BKכך ש   DKנמצאת על המשך  Bהנקודה    
 

הוא   ABCDהוכיחו כי המרובע  .א

 מקבילית.

נמצאת על המשך   Eנתון: הנקודה  .ב

הוכיחו כי:  AB=EAומתקיים  ABהצלע 

           

, הוכיחו כי         ∢נתון כי  .ג

 הוא מעוין. ABCDהמרובע 

יהיה   ACDהוסיפו נתון כך שמשולש  .ד

 משולש שווה צלעות.

 

 

 

 

 

  .ABCD. נתונה המקבילית 6

הוכיחו כי אלכסוני המקבילית חוצים זה  .א

 את זה.

חוצה   BE, הקטע ABCDבמקבילית  .ב

 ACומאונך לאלכסון     ∢את הזווית 

(     ,) 

.   חשבו BCס"מ =  BE ,5ס"מ =  4           

 המקבילית.את אלכסוני 
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הוא    KELN(. המרובע AC=ABהוא משולש שווה שוקיים ) ABC . משולש 7

 .      ,         .  ABCמלבן החסום במשולש 

         הוכיחו כי  .א

 הוא מעוין.  AEOKהוכיחו כי  .ב

ס"מ. חשבו את  76, היקף המלבן הוא BCס"מ= 48נתון  .ג

 .BCלצלע  Aאורך הגובה המורד מקדקוד 

 

 

  

 

 

8 .ABCD   ( האלכסון       טרפז . )BD    חוצה את הזווית∢      .

חותך את הבסיס הגדול  AM. המשך הקטע DBהיא אמצע האלכסון  Mהנקודה 

. Gבנקודה  DCשל הטרפז 

 
 הוא מעוין.  ABGDהוכיחו כי המרובע  .א

 .  MN=NG . הוכיחו כי DGהיא אמצע הקטע  Nהנקודה  .ב

 . BMGC. חשבו את זוויות המרובע           ∢,   BC=DBנתון גם:  .ג

 

 

 

חותך את  T1 הם מלבנים חופפים. המשך הצלע  TIMKו  DORA. המרובעים 9

        ∢          . נתון: Fבנקודה  ARהמשך הצלע 

 

הוא  DOFMהוכיחו כי המרובע  .א

 מקבילית.

, הוכיחו כי משולש MFאמצע  Rנתון:  .ב

MRI .הוא משולש שווה צלעות 

 

 

O

K E

CLNB

A
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 . Mנחתכים בנקודה  ABCD  . אלכסוני המרובע 10

 .       ,         ,     ∢    ∢נתון:       

  הוא ריבוע.  ABCDהוכיחו כי המרובע  .א

 Eעד לנקודה  DBמאריכים את האלכסון  .ב

 ADCE)ראו ציור( . הוכיחו כי: המרובע 

 הוא דלתון.

   √ , צלע הריבוע        ∢נתון  .ג

 ס"מ . חשבו את היקף הדלתון.

חשבו את אורך האלכסון הראשי של  .ד

 .ADCEהדלתון 

 

 

  (             הוא מקבילית )  EBCD. המרובע 11

 

 

 

 

 

 Fנתון: הנקודה 

על המשך 

 .EDCזווית חוצה   DAהוא מעוין .  EADF. המרובע DCהצלע 

 טרפז שווה שוקיים.  ABCDהוכיחו:  .א

 .EDFחשבו את גודל הזווית  .ב

 מעוין. ABCG, הוכיחו DC ,2*FD =DCאמצע  Gהנקודה  .ג

סמ"ר. חשבו את שטחם של המקבילית  EADF 12שטחו של המעוין  .ד

EBCD  ושל הטרפזABCD. 

ומצאו את אורכו  EBCDשל המקבילית  DCלצלע  EHשרטטו את הגובה  .ה

 .DFס"מ =         4אם ידוע כי 
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 ROMAהיא מפגש האלכסונים במלבן  Pהנקודה  .12

 .P ,RM  BDעובר דרך הנקודה  BDהקטע 

 הוא מעוין. RBDMהוכיחו: המרובע  .א

 BOס"מ =  RM ,2ס"מ =  24נתון:  .ב

 ומצאו את זוויותיו. RBDMחשבו את היקף המעוין 

 

 

13. ABCD ( הוא טרפזDC  ||AB ,CD  <AB) 

 ,Mנחתכים בנקודה  CDA  -ו BCD חוצי הזוויות 

 . ABשהיא אמצע הבסיס 

 הוא טרפז שווה שוקיים. ABCDהוכחו כי הטרפז  .א

 .CD  =BCב. נתון כי  .ב

(I)  הוכיחו כיDCBM .הוא מעוין 

(II)  הוכיחו כיo90  =ACB . 

 

 

 

 .ABCDנתונה המקבילית  .14

 , BCנמצאת על צלע  Eנקודה 

AE  חוצה זוויתBAD . 

 קבעו איזו טענה מבין הבאות נובעת מתוך הנתונים.  .א

 נמקו !

(i) E  אמצעBC 

(ii) DC  2  =AD 

(iii) DC  =BE 

 . o90  =AED נתון:  .ב

 .ADC חוצה זווית  EDהוכיחו: 

 

 

 

 

 

 

E 

D 

C B 

A 

O 

M 
B 

C D 

A 

P 

B R O 

M D A 
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15. ABCD  הוא מלבן שאלכסוניו נחנכים בנקודהM. 

E ו- F  הן נקודות על המשכי הצלעותAB ו- BC ,בהתאמה 

 .BF  =CB -ו BE  =ABכך ש: 

 הוא מעוין. ACEFהוכיחו כי:  .א

 .MB 2  =EFהוכיחו כי:  .ב

 ב'  -האם התכונות הרשומות בסעיפים א' ו .ג

 מקבילית כלשהי? נמקו. ABCDמתקיימות גם אם 

 

 

 

 

 היא מקבילית. BCDEנתון:  .16

 .Aבנקודה  BCחותך את המשך הצלע  CDEזווית -חוצה

 .CD  =ACהוכיחו כי  .א

 .ED – CD  =ABהוכיחו כי   .ב

 

 

 

 

 

 הוא מלבן. ABCDמרובע  .17

G  נקודה על המשך צלעCB. 

P  נקודה על המשך צלעAD. 

K  אמצע אלכסוןAC. 

 . CKG   AKP הוכיחו:  .א

 .DSס"מ =  PS ,5ס"מ =  13נתון:  .ב

 . נמקו.CBחשבו את אורכו של 
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 הוא ריבוע. ABCDמרובע  .18

AD   SP  ,DC  SG. 

 הוא מלבן. PDGSהוכיחו כי מרובע  .א

 בחרו באפשרות הנכונה. נמקו תשובתכם. .ב

(i) CGS   APS . 

(ii) CGS   ~APS . 

 ס"מ. 20הוא  PSGDהיקף המלבן  .ג

 .ABCDחשבו את היקף הריבוע 

 

 

 

 

 שוקיים.-הוא טרפז שווה KMDEבסרטוט שלפניכם  .19

 .DC  =FE  ,C   =F נתון: 

 .B   =A הוכיחו כי  .א

 .BS  =ASהוכיחו כי  .ב

 

 

 

 

 

 

 

 הוא ריבוע. ABCDמרובע  .20

 הוא ריבוע. KRMDמרובע 

 .Mועם  Kעם  Bחיברו נקודה 

 הוא דלתון. KBMRהוכיחו כי מרובע  .א

 ב. מצאו דלתון נוסף בסרטוט. .ב

 . o15  =KBR נתון:  .ג

 .BMR חשבו את גודל 
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 בגאומטריהבעיות נוספות 
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 אוסף שאלות אינטגרטיביות

 
 
 הם גרפים של הפונקציות : BK-ו ANהישרים  .1

2. Y=8-x   ו-  y=0.5x-4 . 

 . A,  B , Cהתאם נוסחה לישר ומצא את שעורי הנקודות:  .3

 . X-מאונך לציר ה  KN. הוכח כי  XN    1 =YK= 10נתון  .4

 .         הוכח:   .5

 חשב את יחס הדמיון. .6

 .  ACחשב את  .7
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הגרפים שבשרטוט הם הפונקציות:  .8

   Y=11-X 

Y=0.5X+2     

 .y-מקבילים לציר ה CD -ו   ABהקטעים 

 מצא את שעורי הנקודות: .א

A , B , C , D  . 

 טרפז ישר זווית. ABDCהוכח  .ב

 .ABDCחשב את שטח הטרפז  .ג
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   y=-x2+6נתון גרף הפרבולה  .9

  AB  :y=-x+10וישר 

 מצא את שעורי הנקודות: .א

A , B , C , D , E. 

 .ABCמצא את שטח המשולש  .ב

 . ADמצא את משוואת הישר  .ג

 .BCחשב את אורך  .ד

 

 

 

 

 

 

 

 ריבועים זהים. 24-המלבן שהיקפו צבוע באדום מחולק ל .10

 בוחרים באקראי ריבוע ,מה ההסתברות:

 שבדיוק שתיים מצלעותיו  .א

צבועות באדום? )ת' 
 

 
) 

 שבדיוק את מצלעותיו צבועה  .ב

באדום? )ת' 
 

 
) 

 שאף לא אחת מצלעותיו צבועה .ג

באדום?  )ת' 
 

 
) 

 

 

 

 

 

 

 

 ה,  אם הקוביי₪ 100-זוכים ב 2-זורקים קוביית משחק הוגנת. אם הקוביה מראה מספר קטן מ .11

 ובשאר המקרים לא זוכים בכלום.. ₪ 50-זוכים ב 3-מראה מספר המתחלק ב

 זורקים את הקובייה פעמיים.

?   )ת' ₪ 100 -מה ההסתברות שנזכה ב
 

  
) 

 

 

 

 ממחירו של יומן. 25%-מחיר חוברת נמוך ב .12

 .₪ 170יומנים יחד הוא  3-חוברות ו 2של  מחירם

 (₪ 30מצא את מחיר החוברת .)ת'  .א

 (₪ 40מצא את מחיר היומן. )ת'  .ב

 (25%-יומנים?  )ת' ב 4חוברות ממחירם של  4בכמה אחוזים נמוך מחירם של  .ג
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ממחיר פלאפון. בכמה אחוזים גבוה מחיר הפלאפון ממחיר המחשב?  20%-מחיר מחשב נמוך ב .13

 (25%)ת' נמק!   

 

 

 

 

, השני קיבל רבע ₪ 1000אנשים. הראשון קיבל מחצית מהסכום הכולל פחות  3סכום כסף חולק בין  .14

 .₪ 900והשלישי קיבל חמישית מהסכום הכולל ועוד  ₪ 500מהסכום הכולל ועוד 

 (.₪ 8000מצא את הסכום שחולק בין השלושה.  )ת'  .א

 (₪ 2500,  ₪ 2500, ₪ 3000כמה כסף קיבל כל אחד מהם? )ת'   .ב

 (5:  5:  6מהו היחס בין סכומי הכסף שקיבלו שלושת האנשים? )ת'  .ג

 

 

 

 ס"מ 24בונים קופסה בצורת תיבה שפתוחה מלמעלה. בסיס הקופסה ריבוע, גובה התיבה  .15

 סמ"ק. 2400ונפחה 

 ס"מ( 10מצא את אורך בסיס התיבה. )ת'  .א

וכל  ₪ 12מצא את עלות הקופסה אם ידוע שכל סמ"ר של חומר ממנו בנוי הבסיס עולה  .ב

 (.₪ 8800. )ת' ₪ 8סמ"ר של חומר ממנו בנויים הדפנות עולה 

 

 

 הצורה שלפניכם היא חלק מטבעת הנמצאת בין שני .16

 ס"מ. 5 -ס"מ ו 10מעגלים שרדיוסם 

 ה.מצא את שטח הטבעת והיקפ

 ס"מ(        סמ"ר, היקף  56.25)ת' שטח 

 

 

 

 

 

 הפרבולות שבשרטוט הן: .17

          

          

 הישר שבשרטוט עובר דרך נקודת החיתוך

 בנקודה  y-של הפרבולות וחותך את ציר ה

 .y=1שבה 

 התאם נוסחה לפרבולה. .א

 (y=x+1מצא את משוואת הישר )ת'  .ב

 מצא את שטח המשולש היותר הישר  .ג

 יח"ר( 0.5עם הצירים. )
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 שתי ספינות יצאו בו זמנית מאותה נקודה. .18

 אחת שטה מזרחה והשנייה צפונה.

 מהירות ספינה אחת גדולה פי 
 

 
 ממהירות הספינה השנייה. 

 ק"מ. 20דקות המרחק בין שתי הספינות  30כעבור 

 מהספינות.מצא את מהירות כל אחת 

 

 

 

 

 

 

דקות לאחר מכן יצאה מונית מדימונה לאילת  15ק"מ.  75משאית נסעה מדימונה לאילת מרחק של  .19

 קמ"ש. המונית השיגה את המשאית וחזרה מיד לדימונה.  90במהירות של 

 המשאית הגיעה לאילת ברגע שהמונית הגיעה חזרה לדימונה. מצא את מהירות המשאית.

 קמ"ש(. 60)ת' 

 

 

 

 

 

 הם גרפים של הפונקציות: BC -ו ADהישרים  .20

Y=-2x+20  ,  y=3x-15 

 התאם נוסחה לישר. .א

  BC-מצא את משוואת הישר המקביל ל .ב

 (y=3x+20. )ת' Aועובר בנקודה 

 Dמצא את משוואת הישר העובר דרך הנקודה  .ג

 ( y=3x+30)ת'  BCומקביל לישר 
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 (. 1,  8עובר בנקודה )   y= - x2+cגרף הפונקציה  .21

 (  y= -x2+9מצא את משוואת הפרבולה. )ת'  .א

 ( (0,9מצא את שעורי קודקוד הפרבולה. )ת' ) .ב

 x<-3או  x>3, שלילית   x<3>3-מצא את התחום החיובי והשלילי של הפרבולה. )ת' חיובית  .ג

) 

 

 

 

 

 מקבילים לצירים. במערכת צירים נתון משולש ישר זווית שניצביו .22

 .x c= -8 -עובר בראשית ו A  ,AC( 6,3כמו כן נתון )

 (B ( ,-8,-4  )C( 4-,6.) ת' ) C -ו Bמצא את שעורי הנקודות  .א

 יח"ר( 49.) ת'  ABCמצא את שטח המשולש  .ב

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 בהתאמה . BC-ו  ABנמצאות על הצלעות  F-ו Nריבוע. הנקודות  ABCDנתון   .23

 .DN -ו AEהיא מפגש הקטעים  K.הנקודה DCנמצאת על המשך  Eהנקודה 

 . AN=BFכמו כן נתון: 

 הוכח:

           .א

        ∢ .ב

           .ג

           .ד

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . FN=17ס"ממ"ר,  120הוא מקבילית ששטחו  EFPQמרובע  .24

 y  (.8=X  ,15=y)ואת  Xומצא את   y-ב EFואת   X-ב ENסמן את  .א

 ס"מ(. 6. )ת' DFס"מ. חשב את  50 -שווה ל EFPQנתון היקף  .ב
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 . ABCDנתונה מקבילית  .25

BC=AE=EB 

 הוכח:

 .   ∢חוצה זווית  DF .א

        ∢ .ב

 . DCאמצע  Kנתון:  .ג

   הוכח: 
 

 
 בשתי דרכים:    

 באמצעות תכונות המקבילית. .1

 באמצעות תכונות משולש ישר זווית. .2

 

 

 

 

 

 . ABC  ,AB=ACבמשולש  .26

AN  חוצה∢    

    AF||AB  ,  EF||BC                    

 הוכח:        

 מקבילית. EFNB .א

 ס"מ( 6.)ת'  EB. חשב את AF=6נתון:  .ב

 ס"מ. 34הוא  ACBנתון היקף משולש  .ג

 .EFNBחשב את היקף המקבילית 
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 דף נוסחאות

bmxyפונקציה קווית                                          

                          -ו     שיפועו של קו ישר העובר בנקודות 
12

12

xx

yy
m




 

      

 חוקי חזקות

     נוסחאות הכפל המקוצר

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 פונקציה ריבועית

 

  קודקוד הפרבולה

 

 

                                                    משוואה ריבועית

 

                                   נוסחת השורשים

 

222                        משפט פיתגורס cba  

 

 

 r2:   היקף מעגל
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),( 11 yx),( 22 yx

02  cbxax0a

a

acbb
x

2

42

2,1




 

 

c 
a 

b 

)0(
1

)0(1

)0()(

)(

)(

)0(

0























a
a

a

aa

b
b

a

b

a

baab

aa

aa
a

a

aaa

m

m

m

m
m

mmm

kmkm

km

k

m

kmkm

 

 

 

 

 

 



 

 

58 
 

 רשימת משפטים בגאומטריה 

 המשפטים

 . 180-זוויות צמודות משלימות זו את זו ל .1

 ויות קדקודיות שוות זו לזו.וז .2

 .ויות שוות מונחות צלעות שוותו, מול זבמשולש .3

 במשולש שווה שוקיים, זוויות הבסיס שוות זו לזו. .4

 סכום כל שתי צלעות במשולש גדול מהצלע השלישית. .5

 במשולש שווה שוקיים, חוצה זווית הראש, התיכון לבסיס והגובה לבסיס מתלכדים. .6

 אז המשולש הוא שווה שוקיים. ,אם במשולש חוצה זווית הוא גובה .7

 אז המשולש הוא שווה שוקיים. ,אם במשולש חוצה זווית הוא תיכון .8

 אז המשולש הוא שווה שוקיים. ,אם במשולש גובה הוא תיכון .9

 .גדולה יותר זוית מונחת, מול הצלע הגדולה יותר )שאינו שווה צלעות( במשולש .11

 .גדולה יותר צלע מונחתהגדולה יותר  זווית, מול ה)שאינו שווה זוויות( במשולש .11

 .180של משולש הוא  זוויותסכום ה .12

 ת לה.הפנימיות שאינן צמודו זוויותחיצונית למשולש שווה לסכום שתי ה זווית .13

 קטע אמצעים במשולש מקביל לצלע השלישית ושווה למחציתה. .14

 ישר החוצה צלע אחת במשולש ומקביל לצלע שניה, חוצה את הצלע השלישית. .15

 קטע שקצותיו על שתי צלעות משולש, מקביל לצלע השלישית ושווה למחציתה הוא קטע אמצעים. .16

 משפט חפיפה  צ.ז.צ. .17

 משפט חפיפה  ז.צ.ז. .18

 צ.צ.צ.משפט חפיפה   .19

 משפט חפיפה שתי צלעות והזווית שמול הצלע הגדולה מבין השתיים. .21

 , חוצה את האלכסון השני ומאונך לו.זוויות הראשהאלכסון הראשי בדלתון חוצה את  .21

 אז שני הישרים מקבילים.זוויות מתאימות שוות, זוג  יש  אם. שני ישרים נחתכים על ידי ישר שלישי .22

 מתחלפות שוות אז שני הישרים מקבילים. זוויותזוג יש אם . ר שלישישני ישרים נחתכים על ידי יש .23

אז שני הישרים  180צדדיות הוא -חד זוויותאם סכום זוג . שני ישרים נחתכים על ידי ישר שלישי .24

 מקבילים.

 אם שני ישרים מקבילים נחתכים על ידי ישר שלישי אז: .25

 .זו לזומתאימות שוות  זוויותכל שתי  .א

 מתחלפות שוות זו לזו. זוויותכל שתי  .ב

 .180צדדיות הוא -חד זוויותסכום כל זוג  .ג

 נגדיות שוות זו לזו. זוויותבמקבילית כל שתי  .26

 במקבילית כל שתי צלעות נגדיות שוות זו לזו. .27

 במקבילית האלכסונים חוצים זה את זה. .28

 נגדיות שוות הוא מקבילית. זוויותמרובע שבו כל זוג  .29

 מרובע שבו כל שתי צלעות נגדיות שוות זו לזו הוא מקבילית. .31
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 מרובע שבו זוג צלעות מקבילות ושוות הוא מקבילית. .31

 מרובע שאלכסוניו חוצים זה את זה הוא מקבילית. .32

 .זוויותבמעוין האלכסונים חוצים את ה .33

 היא מעוין. זוויתמקבילית שבה אלכסון הוא חוצה  .34

 מאונכים זה לזה. םין האלכסוניבמעו .35

 מקבילית שבה האלכסונים מאונכים זה לזה היא מעוין. .36

 אלכסוני המלבן שווים זה לזה. .37

 מקבילית שבה האלכסונים שווים זה לזה היא מלבן. .38

 בסיס שוות זו לזו.הזוויות שליד אותו בטרפז שווה שוקיים  .39

 שווה שוקיים. הוא טרפזבסיס שוות זו לזו הזוויות שליד אותו טרפז בו  .41

 בטרפז שווה שוקיים האלכסונים שווים זה לזה. .41

 שווה שוקיים. הוא טרפזטרפז בו האלכסונים שווים זה לזה  .42

 קטע האמצעים בטרפז מקביל לבסיסים ושווה למחצית סכומם. .43

 ..הישר החוצה שוק אחת ומקביל לבסיסים, חוצה את השוק השניי ,בטרפז .44

 סכום ריבועי הניצבים שווה לריבוע היתר., זוויתמשפט פיתגורס: במשולש ישר  .45

 התיכון ליתר שווה למחצית היתר. זוויתבמשולש ישר  .46

 .זוויתמשולש בו התיכון שווה למחצית הצלע אותה הוא חוצה הוא משולש ישר  .47

 , אז הניצב מול זוית זו שווה למחצית היתר.30זוית חדה של  ,אם במשולש ישר זוית .48

 .30, אז מול ניצב זה זוית שגודלה ישר זוית ניצב שווה למחצית היתר משולשאם ב .49

 משפט דמיון ז.ז..51

 במשולשים דומים:.51

 יחס השטחים שווה לריבוע יחס הדמיון. .א

 

 


